
最新高二政治第二学期教学计划 高二第
一学期政治教学计划(通用5篇)

时间就如同白驹过隙般的流逝，我们的工作与生活又进入新
的阶段，为了今后更好的发展，写一份计划，为接下来的学
习做准备吧！怎样写计划才更能起到其作用呢？计划应该怎
么制定呢？下面是小编整理的个人今后的计划范文，欢迎阅
读分享，希望对大家有所帮助。

高二政治第二学期教学计划篇一

本学期在教学工作中继续贯彻新课标理念，以提高学生全面
素质为目的，同时为高考做好准备。针对学生的实际情况，
实现有效教学，全面提高教学质量的教学工作目标。

二、教学目标

在高二，加强对学生行为习惯及学习习惯的培养，注重学法
的指导，加强对基本概念和原理的准确、全面、深刻的理解
和把握，提高运用基本原理、分析实际问题的能力;并以此为
基点，构筑学科内知识体系，增强对知识及其相互关系的理
解，以提高学生的综合能力。密切联系学生的思想实际、生
活实际、社会实际以及水平测试和高考的实际，努力增强政
治课教学的科学性、实践性、探究性、创新性、德育性和趣
味性，注重学科间知识的融合。

三、具体教学措施 文科班：

1、立足课标，明确课标精神和目的要求。

通过认真研读课标，准确把握新课程的总目标和分类目标，
明确新课标的目的要求，为有效地实施课堂教学提供正确的
方向。



2.真抓实干，踏踏实实做好日常教学工作，提高课堂教学的
实效。

(1)对教材进行深入研究，处理好教材的深度，广度和衔接，
在此基础上，制定学期授课计划。

(2)发挥自身教学特长，在教学过程中作适当的、灵活的处理，
以提高学生学习兴趣。

(3)注重在学案的设计上，尽力符合不同层次学生的学情，习
题注重知识的针对性、系统性，结构性。

(4)加强学法及解题方法的指导和渗透，注重培养学生分析问
题、解决问题、收集和处理信息的能力，使学生找到一套适
合自己特点的学习方法，提高学习效率。

(5)每节课上完后，及时总结、反思，交流，改进教学。(6)
努力提高自身素质，丰富自身文化素养，多看书，多写文章，
扎实文化基本功。提高自己对课程设计、教学方法和教学过
程治理能力;注重锻炼自己的语言表达能力，清楚向学生表达
教学内容。

理科班：

3、提高课堂效率，精讲多练，做到当堂的内容当堂巩固;以
提高学生的应试能力 。

4、加强弱科生的辅导，避免弱科生拖后腿。

四、现将本学期教学进度计划安排如下：

高二政治第二学期教学计划篇二

本学期在教学工作中继续贯彻新课标理念，以提高学生全面



素质为目的，同时为高考做好准备。针对学生的实际情况，
实现有效教学，全面提高教学质量的教学工作目标。

在高二，加强对学生行为习惯及学习习惯的培养，注重学法
的指导，加强对基本概念和原理的准确、全面、深刻的.理解
和把握，提高运用基本原理、分析实际问题的能力；并以此
为基点，构筑学科内知识体系，增强对知识及其相互关系的
理解，以提高学生的综合能力。密切联系学生的思想实际、
生活实际、社会实际以及水平测试和高考的实际，努力增强
政治课教学的科学性、实践性、探究性、创新性、德育性和
趣味性，注重学科间知识的融合。

文科班：

1、立足课标，明确课标精神和目的要求。

通过认真研读课标，准确把握新课程的总目标和分类目标，
明确新课标的目的要求，为有效地实施课堂教学提供正确的
方向。

2、真抓实干，踏踏实实做好日常教学工作，提高课堂教学的
实效。

（1）对教材进行深入研究，处理好教材的深度，广度和衔接，
在此基础上，制定学期授课计划。

（2）发挥自身教学特长，在教学过程中作适当的、灵活的处
理，以提高学生学习兴趣。

（3）注重在学案的设计上，尽力符合不同层次学生的学情，
习题注重知识的针对性、系统性，结构性。

（4）加强学法及解题方法的指导和渗透，注重培养学生分析
问题、解决问题、收集和处理信息的能力，使学生找到一套



适合自己特点的学习方法，提高学习效率。

（5）每节课上完后，及时总结、反思，交流，改进教学。
（6）努力提高自身素质，丰富自身文化素养，多看书，多写
文章，扎实文化基本功。提高自己对课程设计、教学方法和
教学过程治理能力；注重锻炼自己的语言表达能力，清楚向
学生表达教学内容。

理科班：

3、提高课堂效率，精讲多练，做到当堂的内容当堂巩固；以
提高学生的应试能力。

4、加强弱科生的辅导，避免弱科生拖后腿。

略

高二政治第二学期教学计划篇三

以语文新课程标准为指导，切实提高自身的职业道德修养、
业务知识水平和教育教学能力，落实常规工作，夯实基础，
增加课外阅读量，丰富学生的知识面，提高学生的语文素养，
使学生具有适应实际需要的现代文阅读能力、写作能力和口
语交际能力，具有初步的文学鉴赏能力和阅读课外文言文的
能力，掌握语文学习的基本方法，养成自学语文的习惯，提
高文化品位，为高三学习打下扎实的基础。

1、教材教学：高二阶段是高中阶段比较关键的一年，从教材
上来看，难度较高一有了很大的提升，如阅读教学上对学生
的要求已由一般的阅读理解上升到品味鉴赏，还新增了诗词、
小说等阅读单元。写作上则要求学生较好掌握议论文的写作
和应对话题作文的能力。

2、学生分析：学生在高一阶段的语文学习还处在比较被动的



状态下，对语文的学习兴趣欠佳。语文基础知识掌握较好，
但课外迁移不够，阅读和写作能力还有待加强。

1、提高备课组集体备课的质量，继续学习新大纲，钻研新教
材，探索新教法，体现知识和能力要求，充分发挥教师的个
性和优势，提升学生的语文素养。

2、加强对学生语文学习习惯的培养，加强常规工作的落实和
检查，并有阶段性检查小结和整改措施。

3、以"阅读"和"写作"教学为抓手，带动其它方面的教学工作。

4、强化语文知识的积累，包括名言诗句、文学常识、文化常
识、成语等。

5、运用各种方法，提高学生课外阅读的兴趣和能力，拓展学
生语文学习空间。

（一）、阅读：

1、要求学生准备两本笔记本，一本用于课内阅读，一本用于
课外阅读。

2、课内阅读：采取所用教材篇目（有一定选择）和新教材部
分篇目相结合学习的原则。对于重点篇目要精讲，并要进行
配套的训练。要重在以教材为载体教会学生语文阅读的方法。

3、课外阅读：通过多种途径加强，如教师推荐佳作、学生推
荐佳作、摘抄作业、图书馆阅读、写读书笔记、阅读检测等。
要通过专题阅读提高学生阅读的能力。

推荐报纸：

《青年报》《参考消息》《文学报》《杂文报》《文汇报》
《中学生知识报》《e时代校园》等。



推荐杂志：

《读者》《新读写》《中文自修》《萌芽》《收获》《视野》
《小说月刊》《散文选刊》等。

4、指导和训练重点：课内课外文言文。

文言文一直是学生语文学习的一大难题，文言文学习要求学
生认真踏实，还要肯花时间，教师的指导也非常重要。因此
文言文的教学和训练要贯穿整个学年，并要由浅入深加大训
练难度，扩大训练量。教师要精选题并精讲题，切实帮助学
生提高文言文阅读水平。

在文言文学习的基础上，逐步渗透古诗词的教学和训练。结
合课本中"唐诗""宋词"两个板块的内容让学生能自如应对简
单的古诗词鉴赏。

一学期内，学生背诵古诗词20首，诗词名句50句，要求做到
人人过关。每周一次小测验。

（二）、写作：

1、要求学生准备一本笔记本和作文本，分别用于随笔和作文
写作。

2、进行分类训练：

（1）随笔：

养成每周动笔的习惯，善于观察身边的生活，乐于表达对生
活、社会的思考和认识。

（2）作文训练：

首先，要掌握一般体裁的文章写作：



记叙类：

在叙事中有意识地增强内容文字的起伏变化，避免平铺直叙。

了解几种常见的联想方式及其作用，并能在写作中正确加以
运用。

懂得细节描写的作用，掌握细节描写的基本要领。

初步掌握描写场面的要领。

议论类：

懂得议论要紧扣题旨的重要，掌握几种常见的突出议论中心
的方法。

懂得"引证、假设"在议论性文章中的作用，并能在写作实践
中加以运用。

认识层进结构的特点，初步掌握层层深入地分析、说明问题
的能力。

说明类：

能在写作实践中根据内容需要采用适当的说明顺序，增强文
章的条理性。

其次，要掌握话题作文和材料作文的审题立意及基本写作技
能：

话题作文虽说降低了审题要求，内容和范围也相对宽泛，但
并非不需审题，并非可以信马由缰、天马行空。如果忽视了
对话题作文的审题要求，就迈错了作文的第一步，引导学生
透彻地理解把握材料中隐含的重要信息，是保证写好话题作
文的前提。



（3）应用文：

了解并能初步掌握专用书信的基本特点和写作要求。

懂得调查报告的基本特点和写作要求，并能在实践中加以运
用。

（4）作文的训练次数与训练目标：

除随笔外，我们将平时的作文指导与训练总共安排8次，并将
考纲要求及各项训练点穿插到这8次指导与训练中，这样可以
使作文指导更具有操作性、实效性，让学生在每次的训练中
强化认识，掌握要诀，提高能力。

训练体系安排如下：

略

高二政治第二学期教学计划篇四

以先学后教，当堂训练的洋思教学理念为重要思想指针，全
面贯彻党的教育方针，以课程改革为基本依托，以课堂教学
为突破口;坚持以学生为中心，教学活动围绕学生展开，在洋
思教学理念的指导下努力培养学生的自觉、自律，提高学生
的自学能力，努力实践教是为了不教的目标，争取使学生的
学习能力、知识结构和储备在高二有新的突破!

自己本学期是刚接手这三个班，他们的层次和水平各不相同：
三班整体学的不错，基础知识能够掌握并会灵活运用，重点
是加强中间和后面学生的基础知识识记;六班上游学生的成绩
比较靠前，但中下游的学生还是占了比较大的比例;八班整体
水平比较均衡，中上游的学生占了较大比重，课堂教学比较
容易展开和施行。



在认真研究了自己所教的三个班学生的不同状况后，我又结
合了自己在实习期间对这三个班学生学习状态、学习习惯的
了解，发现若要贯彻洋思的教学理念可能会存在一些困难。

但是，本学期，无论是从学校还是班级甚至到各任课教师对
课堂纪律和状态都高度重视，并有学校的规章制度为保障，
所以，作为新教师，自己在强化课堂管理的基础上，对贯彻
洋思理念还是充满了信心，因为我坚信：我的学生虽然有时
很调皮好动，学习习惯较懒散自由，但是他们还是有很大的
开发潜力的!

所以，以洋思教学理念为指导，因地制宜，我对本学期的教
学进行了大胆的改革。

1、认真钻研教材，对教材的基本思想、基本概念，每句话、
每个字都弄清楚，了解教材的结构，重点与难点，掌握知识
的逻辑，能运用自如，知道应补充哪些资料，怎样才能教好。

2、了解学生原有的知识技能，他们的兴趣、需要、方法、习
惯，学习新知识可能会有哪些困难，采取相应的预防措施。

3、考虑教法，解决如何把已掌握的教材传授给学生，包括如
何组织教材、如何安排每节课的活动。

4、要求学生将教材、《新课堂》、作业本等工具准备好，教
材上将本节课要学的内容标清段落，为课堂教学节省时间。

1、导入课题

2、出示并解读教学目标

3、出示多媒体或学案导学提纲让学生在有限的时间内自己阅
读教材，填写完整空白提纲。



4、学生提问，教师重难点释疑。

5、跟踪训练，巩固知识，对易错的题目进行解说

6、随堂完成《新课堂》练习题

7、知识点拓展延伸与本节课知识点背诵与提问检查

积极参与听课、评课，虚心向同行和前辈们学习教学方法，
博采众长，提高教学水平。

高二政治第二学期教学计划篇五

全面提高中学生的整体素质，是学校教育的根本任务，也是
社会的共同目标。以下是政治网为大家整理的高二第二学期
政治教学计划，希望可以解决您所遇到的相关问题，加油，
政治网一直陪伴您。

教学目标:

职业高中新课改课程标准确定了知识与技能、过程与方法、
情感态度与价值观为维度的三维教学目标，探讨三维目标在
思想政治课教学中的整合策略具有重要的现实意义。在政治
教学中要以知识与技能为载体，以过程和方法为桥梁，以情
感、态度和价值观贯穿始终，以实现三维教学目标的有机整
合。在教学过程中，教师应依据教学目标、内容和情境的不
同，选择探究合作、自主合作、接受分析等整合策略，落实
新课改的三维教学目标。

教材分析：

《职业道德职业指导生涯规划》是以职业生涯规划为主线，
注重职业指导与职业学校学生成长阶段的实践性和开放性。
这本书的设置特点主要是提高学校德育课教学的时代性、针



对性和实效性。因此，此教材主要目的就是为了 促进学生自
主学习，实现教材教学化的目标，我们汲取了以往德育课教
材改革的经验，在教材结构体系，版式方面进行了求实，求
新，求活的.探索，力求既有利于学生主动思考、自主探究等。
本教材在框架体系上采用模块和专题的形式设计教学内容。
它分择业篇、就业篇、创业篇和规划篇四个模块，包括职场
万花筒、认识我自己、开启职场之门等12个单元。其次，在
单元内容设计上，以生活德育为主线，采用问题中心式和任
务导向式的形式组织内容。本书采用了职场故事职场航标职
场冲浪职场频道职常演练的模式进行架构，注重教材内容的
开放性和学生学习的自主性，体现了以生为本、以学为先的
现代教育理念。

学生分析：

本人今年担任07数控班级(1)、(2)班的政治教学工作，由于
继续接受这两个班级，因此对这些学生也是比较了解，2个班
级的学生基础参差不齐，很多学生没有良好的学习惯，不能
独立的完成学习任务，数控1班学生学习气氛不浓厚，学生上
课不听，教师问题无人能回答，而数控2班的学生学习兴趣浓
厚，回答问题比较积极，能很好的配合教师的提问。当然还
是存在大部分学生学习状况不良的情况，因此针对此等形势，
为尽快帮助他们找到学习乐趣，提高政治成绩特制定此计划：

具体教学措施

1.多方面搜集信息。

主动利用一切可能的渠道，搜集有关教学信息。如教研组、
学校资料室、图书室、互联网、市区教研活动等。

2.努力提高自身素质。

(1) 多钻研教材，吃透教材的内容，理解其精神实质;多查阅



参考资料，丰富自己的知识，提高对教学内容的理解，丰富
课堂教学，提高学生学习爱好，帮助学生理解教学内容。

(2) 多看有关教学艺术方面的资料，提高自己对课程设计、
教学方法和教学过程治理能力。

3、充分做好课前预备，预备好每一堂课。

参加集体备课，认真撰写、精心编制讲学案，做到每讲必有
讲学案，无学案不上课的要求。

4.做好每一次课堂练习，及时巩固所学知识。

5.积极利用学校开展的各项活动，进行相关的政治教学。等
等。

教学计划感想：

1.由于已经参加工作2年，我在中学政治教育方面虽然也积累
了一些经验，但是总还感觉教学计划远不如教学内容变化快，
虽然对学生了解比较透彻，但是对于这学期的教学内容的却
是第一次接触，在内容上就觉得陌生，而且这学期的内容又
是职业指导方面的，这方面对于刚入社会的我在一定程度上
形成了无形的压力，但是人不在压力下就没有动力，我还是
相信我相信凭着高度的责任心和热情，我这学期的教学工作
会出成绩的。

2.除了规定课堂教学时数外，课外我预备抓部分差的，提高
其学习积极性。

3.本人目前的信息与资料主要来源于互联网、教学杂志、教
辅资料、以及同事朋友间的信息，我非常注重资料的收集整
理，充实教学内容、加大自身知识容量，与教研组同事和尽
量加强沟通。



5.平时的单元练习卷，按照教学目标要求及学生的实际情况，
一部分筛选、改编自各类相关资料，一部分是自己命题。此
类测验由学校或年级组统一安排时间进行。

6、我在自己的教学中，尽量每一节课都制作使用多媒体课件，
加大课堂容量，给学生更直观的感受，便于他们理解教学内
容，提高课堂学习效率，也提高我自己的电脑使用水平、适
应学校信息化教学的特色。在教学语言上、尽量简洁、明了、
清楚，形成自己的风格。

最后，希望小编整理的高二第二学期政治教学计划对您有所
帮助，祝同学们学习进步。


